

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ: НОВОЕ В ПРАКТИКЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Демократия в действии

Заложенные В. И. Лениным основы и принципы народной власти как самой демократической общественно-политической системы сегодня решительно освобождаются от всякого рода бюрократических наслоений и наростов. Уроки правды, преподнесенные XXVII съездом КПСС, все глубже проникают в повседневную практику, все больше определяют атмосферу нашей жизни. Новым шагом в дальнейшей демократизации советского общества станут выборы в местные Советы народных депутатов, которые состоятся в июне. 29 марта опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об их назначении.

Что нового будет в нынешней избирательной кампании? С этим вопросом корреспондент ТАСС Г. Ушаков обратился к заместителю Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Т. Г. ИВАНОВОЙ.

— В соответствии с уставом КПСС, январского (1987 г.) пленума ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании избирательной системы необходимо обеспечить максимум демократии при подготовке и проведении предвыборных мероприятий, устранить в этом деле формализм, казенщину, ненужную регламентацию и заорганизованность.

Принципиальное значение для деятельности Советов имеет состав депутатов. Среди них сейчас более половины рабочих и колхозников. И это справедливо. Вместе с тем в числе народных избранников мало мастеров, инженеров, врачей, учителей, ветеранов труда. И, наоборот, многие руководители подолгу занимают депутатские места, считая мандат как бы приложением к должности. Такое положение вызывает критику со стороны избирателей. В Совете должны быть лучшие люди. Нужно принимать во внимание не должность, а политические, деловые, моральные качества человека, посоветоваться с общественными организациями не только по месту его работы,

В соответствии с действующим Законом право выдвижения кандидатов в депутаты имеют организации КПСС, профсоюзов, комсомола, кооперативов и другие общественные организации в лице их крайних, областных, окружных, городских и районных органов. Но практика показывает, что на местах это право редко используют, как и выдвижение кандидатов в депутаты поселковых и сельских Советов на общих собраниях и съездах по месту жительства.

Четкость и организованность мероприятий предвыборной кампании в значительной степени будут зависеть от избирательных комиссий. Что нового будет в их работе?

— В этом году внесены некоторые изменения в порядок выдвижения представителей в состав окружных и участковых избирательных комиссий. Теперь это право, помимо общих собраний трудовых коллективов, предоставлено собраниям коллективов цехов, участков, смен и других подразделений предприятий, колхозов и совхозов, органам партийных, профсоюзных, комсомольских и других организаций. Впервые привлекаются к формированию комиссий домовые, уличные и сельские комитеты, женсоветы, советы ветеранов войны и труда. Очень важно внимательно относиться к подбору людей для этой ответственной работы. В прошлые годы в ней участвовало в республике более 4,7 миллиона человек. Среди них — более половины рабочих и колхозников, много женщин, беспартийных. И это правильно. Нужно только наряду с опытными товарищами привлекать к этому

делу больше молодежи. Пусть учатся, набираются опыта.

Важный этап в предвыборной кампании — встречи кандидатов с избирателями. К сожалению, кое-где они проходили формально, в неудобное для большинства время. Подчас люди узнавали о них после того, как они уже состоялись.

— В условиях перестройки, широкой гласности есть все возможности, чтобы изменить дело. Встречи должны стать поводом для живого и открытого разговора избирателей и кандидатов о конкретных делах, касающихся округа, микрорайона, улицы или даже дома. Во время собраний обязательно должны быть обсуждены наказы избирателей. В конечном итоге они станут программой на предстоящий период работы депутатов, войдут в планы экономического и социального развития территории. Не надо бояться наказов сложных. Все, что представляет общественную значимость и ценность, необходимо брать на учет.

— И последний вопрос. В чем суть многомаандатных округов?

— В порядке эксперимента во всех областях, краях, автономных республиках в одном из районов выборы в сельские, поселковые, городские (городов районного подчинения) и районный Совет пройдут по многомаандатным избирательным округам. Выдвижение кандидатов будет проводиться, как и по обычным избирательным округам. Но важно иметь в виду — это определено законодательством, что по многомаандатному ок-

ругу число выдвинутых кандидатов должно быть, как правило, больше, чем число мандатов в округе.

Подробно об этом сказано в постановлении Президиума Верховного Совета РСФСР, опубликованном в печати 29 марта. Поясно только некоторые моменты. Для проведения голосования будут изготовлены специальные бюллетени. В них, кроме привычных всем данных, будет указано число депутатов, которое необходимо избрать по данному округу, и обусловлен порядок голосования.

Избранными по многомаандатному избирательному округу будут считаться кандидаты, получившие больше половины голосов избирателей округа, включенных в списки для голосования. Если в результате его число избранных депутатов превысит количество мандатов по округу, то депутаты, получившие меньшее число голосов, будут считаться резервными. Эксперимент позволит избирателям выразить свое отношение к более широкому кругу кандидатов, кроме того, отпадает необходимость проводить выборы в том случае, если в округе освободится мандат, его получит резервный кандидат.

В заключение хотелось бы сказать, что предстоящие выборы пройдут в год 70-летия Великого Октября. Идеи его — в основе преобразований, происходящих в нашей стране. Партия взяла курс на перестройку, возглавила ее. И выборы должны стать смотром деятельности местных Советов, способствовать росту творческой активности советских людей, превращению в жизнь решений XXVII съезда КПСС.



А В СИТИ ДЕЛАЮТ ДЕНЬГИ...

С осени 1986 года в британской печати замелькали сообщения о скандалных махинациях на фондовой бирже Лондона. В недавнем прошлом скромные чиновники внезапно превратились в финансовых титанов с солидными банковскими счетами. Лондонская биржа в последнее время претерпевает качественные изменения, и об этом сказано уже немало. И дело не столько в том, что на исходе 1986 года туда пришла электронная техника. Печать обращает внимание прежде всего на новый облик служащих лондонского Сити — финансового центра Великобритании. В былые времена они, особенно те, кто работал на самой бирже, непременно оценивались эпитетами высокой степени: достоинство, порядочность, безупречная честность. Теперь такие люди вытесняются новым поколением, девиз которого — разбогатеть как можно скорее, не стесняясь в средствах.

Среди подобной публики обнаружены те, кто по ролу своей службы в государственном учреждении или в частном секторе имеют доступ к коммерческим новостям, обычно по законам этики и общественного долга конфиденциальной информацией о состоянии отдельных компаний, незначительные клерки пускались в биржевые спекуляции. Они сбрасывали по высокой цене, пока публика еще ни о чем не догадалась, акции компании, дела которой ухудшались. И, наоборот, скупали по сходной цене акции фирм, в перспективе у которых ожидался большой прирост.

Другая категория новоявленных биржевиков — это те, кто, не церемонясь, растаскивает лютыми чопорную гвардию брокеров старой традиционной записки. Американский еженедельник «Ньюсуик» рассказывает о преуспевающем брокере нового поколения. В 18 лет он оставил школу и поступил рядовым служащим в банк, специализирующийся на торговых операциях. Через год этот молодой человек переходит учеником в одну из ведущих лондонских фирм, выступающую посредником в деловых операциях. А теперь, в 28 лет, он достиг всего; у него собственный дом в престижном районе Лондона — Фулам, престижный автомобиль.

Эта новая категория брокеров и биржевых дельцов, продолжает журнал, проявляет свой вкус и воспитание через покупку прикрасившихся автомобилей, посещение дорогих ресторанов, приобретение домов германского стиля. Это несложно сделать, если доход достигает 150 тысяч долларов в год. Подобные люди сомнительного происхождения и без какого-либо образования создали новую атмосферу конкуренции, где соперники готовы перерезать друг другу горло.

С их приходом коммерческая активность достигла небывалого уровня. Но такого рода активность не дает толчка развитию промышленности, не приводит к появлению новых рабочих мест. Ведь большая часть такой, с позволения сказать, деловой активности — вращается вокруг бумажных прибылей — вокруг покупки и продажи ценных бумаг, что в совокупности не создает добавочный новый капитал.

Возникает иллюзия высокой коммерческой активности на юге Англии, в лондонском Сити. И в то же время лежащее к северу промышленное сердце Британии — города подобно Манчестеру, Ливерпулю, Ньюкаслу и Глазго — страдает тяжелым недугом, и денежный бум доносится до него лишь как отдаленное эхо. Порты пре-

бывают в бездействии, на заводах не чувствуется ранее характерная для них деловитость, целое поколение рабочих обречено на неопределенное будущее с малыми надеждами на лучшее будущее.

Почти 3,3 миллиона человек без работы, около половины из них не трудятся уже больше года. Спад деловой активности достиг потрясающих размеров. Еще в 1951 году Британия занимала третье место среди наиболее крупных промышленных наций мира; теперь она опустилась на 19-е, пропустив в 1985 году вперед Италию.

Жизнь в промышленных центрах севера Англии никогда не была легкой. Но, по мере того как депрессия охватывала традиционные отрасли с присутствием дыма и гарью, повседневная жизнь людей менялась соответствующим образом — ее ныне характеризует состояние беззащитности и обреченности. В Манчестере перед закрытием одного из магазинов каждую субботу у его дверей выстраивается очередь тех, кто хотел бы купить дешевого хлеба, который объемом продают накануне выходные держатели свиней на корм. Безработица в районе, где расположены портальные сооружения, достигает 80 процентов, и многие просто-напросто прекратили поиски работы. В некоторых запущенных домах вандалы повредили заборы в окнах, а также сорвали почтовые ящики, чтобы заработать на сдаче металла старьевщикам. Ньюкасл, который когда-то был среди мировых лидеров по судостроению и тяжелой промышленности, лежит в руинах экономических и социальных проблем, и такое упадническое состояние пронизывает всю жизнь города.

Вопрос выходит за чисто экономические рамки. Растет алкоголизм и наркомания. Разрушаются семейные очаги. Количество разводов среди безработных пар в два раза выше по сравнению с теми, кто имеет постоянную работу. Целые жилые комплексы превратились в жалкие трущобы. Осколки стекла, окури разбросаны по улицам, где сквозь трещины тротуаров пробивается трава. Никого ничто не интересует, ничто не беспокоит. Всем на все наплевать. По определению правительственных чиновников, требуется 28 миллиардов долларов, чтобы привести в относительный порядок построенные с помощью государственных субсидий муниципальные дома, некогда считавшиеся образцом прогрессивной политики страны.

И в то же время, несмотря на очевидные факты, консерватеры категорически утверждают, что за годы своего правления они сделали немало. Маргарет Тэтчер считает, что, продолжая свою политику, правительство способно и дальше стимулировать деловую жизнь.

В 1987 году в Великобритании ожидается проведение всеобщих выборов. По мнению ведущей оппозиционной партии — лейбористов, экономическая политика консерваторов должна стать главным вопросом предвыборной кампании.

Тем временем экономический недуг разрастается промышленное сердце Великобритании, число безработных и обездоленных выросло до небывалых размеров, качество жизни многих англичан ухудшается на глазах. А в Сити Лондона царит деловая активность, там открываются новые горизонты. В Сити делают деньги.

В. РОДИОНОВ,
кандидат экономических наук.
(АНП)

УТВЕРЖДЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

(Оглавление. Начало на 1-й стр.)
Члены избирательной комиссии:
Атапова Татьяна Лукнична, старший продавец горпромторга, — от первичной организации общества охраны памятников истории и культуры.
Вородин Александр Владимирович, контролер спичфабрики «Сибирь», — от первичной комсомольской организации спичфабрики «Сибирь».
Зайцев Николай Михайлович, инженер Государственного подшипникового завода № 5, — от Совета ветеранов войны и труда Государственного подшипникового завода № 5.
Корвякова Альбина Геннадьевна, переметчица производственного объединения «Сибкабель», — от первичной комсомольской организации цеха № 5 производственного объединения «Сибкабель».
Новикова Ольга Викторовна, учитель школы № 25, — от первичной профсоюзной организации средней школы № 25.
Николаева Антонина Петровна, оператор горнозавода, — от трудового коллектива горнозавода.
Петрова Людмила Леонидовна, руководитель отдела Томского научно-исследовательского института вальцов и сыропотока.
Соловьева Татьяна Юрьевна, секретарь райкома ВЛКСМ, — от совета Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость Октябрьского района.
Суходоев Сергей Петрович, слесарь производственного объединения «Томский нефтехимический комбинат», — от первичной организации ДСОАФ манометрового завода.

В Советский районный Совет

Председатель избирательной комиссии Трофимов Александр Анатольевич, директор института «Томск-агропромпроект», — от первичной партийной организации института «Томск-агропромпроект».
Заместитель председателя избирательной комиссии Горева Валентина Манаровна, мастер производственного объединения «Сибэлектромотор», — от президиума районного Совета женщин.
Секретарь избирательной комиссии Ситников Юрий Ильич, заведующий организационным отделом райкома КПСС, — от бюро Советского райкома партии.
Члены избирательной комиссии:
Абдрахманов Захидулла Динмухамедович, машинист копра управления механизации № 1 треста «Спецстрой-механизация», — от трудового коллектива управления механизации № 1 треста «Спецстрой-механизация».
Вихренцев Игорь Юрьевич, токарь-расточник манометрового завода, — от первич-

Фотокурс-87



БЫТЬ ЭКСПЕРИМЕНТУ!
Фото А. Батурина.

Профсоюзы: радиус действия

Как поднять темп ускорения?
У профгруппы комплексной бригады сырододела, возглавляемой А. А. Федосовой, на Кожевниковском заводе сухого обезжиренного молока добрая слава. Она трудится без нарушений трудовой дисциплины. Лидирует в заводском соревновании по санитарной культуре. В числе первых приняла повышенное обязательство к 70-летию Октября выполнить годовой план. И выполняет его. 26 марта завершен месячный план, сверх плана выработано три тонны сыра «сырлугано».

Чтобы больничных стало меньше

Собрание профгруппы детского сада совхоза «Воронинский» Томского района началось с анализа трудового потерь за прошлый год. И особенно — по строке «Трудопотери по уходу за больными детьми». Как сократить их? Вопрос непростой. Но работники совхозного детского сада активно и заинтересованно ищут пути его решения. В начале года стало действовать новое положение о премировании. Ведущий показатель в условиях соревнования здесь теперь — снижение заболеваемости в группах. Усилено внимание к проведению закаляющих процедур, интенсивнее стали использоваться физиотерапевтическую аппаратуру.

Строить самим

Каждый участник собрания коллектива Богачевского экспериментальной керамико-художественной керамической фабрики ознакомились с генеральным планом застройки поселка на XII пятилетку. Разговор шел о злободневном: как решаются на заводе социальные вопросы. Недавно здесь слан новый административный корпус. Там есть столовая, парикмахерская, скоро откроется медпункт. В считанные недели неузнаваемо преобра-

Нищета во Франции

ПАРИЖ. Доходы 2,5 млн. французов находятся на уровне ниже прожиточного минимума — к такому неутожительному выводу пришла комиссия экономического и социального совета Франции, которой было поручено изучить проблему нищеты в стране.

Исследование, проведенное центром по изучению уровня жизни, выявило ряд других характерных показателей. Так, через девять лет после принятия закона о системе всеобщего социального страхования вне поля действия остаются 400 тысяч человек. Между тем из фондов этой системы производится выплата пенсий, покрываются расходы на медицинское обслуживание. От 200 до 400 тыс. французов не имеют жилья или живут в лачугах.

1,5 млн. французов живут на пособия, которые значительно меньше официально принятой минимальной заработной платы, или, как ее здесь называют, смик, указываются в докладе, 12 процентов французских семей получают лишь немногим более половины смик. По мнению экспертов экономического и социального совета, эта нищета связана с ухудшением экономической обстановки во Франции, ростом безработицы. По данным газеты «Трибун ле «экономик», растет число людей, не имеющих в течение длительного времени работы. В этом случае они не имеют больше права на пособие по безработице.

Т. ЛИЛОЯН,
(ТАСС).



Проблема жилья в стране тюльпанов

Людей, лишенных крыши над головой, в миллионном Амстердаме десятки тысяч. Цифра эта вряд ли кого-либо может сегодня удивить. Во многих городах на Западе уже давно привыкли к виду спящего на саловой скамейке или у вентиляционной решетки человека. Однако именно в Амстердаме проблема бездомных стала наиболее острой и нетрадиционной. Как и во многих других городах, амстердамские бездомные годами жили в построенных из картонных коробок, старых досок домиков, разбивали палатки или устраивались на ночлег прямо на газоне. Некоторые находили себе приют на баржах, стоящих на городских каналах. Но вот бездомные начали объединяться и занимать пустующие квартиры. Сквоттеры, как стали называть этих людей, вышвыривали из занятых ими домов полиция, преследовали суды, поливая грязью буржуазную печать, к ним подсылали провокаторов, но число их неизменно росло. В 1980 году в ответ на брендштот и слезоточивый газ в полицию полетели камни. Сквоттеры чуть было не сорвали церемонию коронации королевы. Тогда двинули против них броневички.

В газетах нередко можно прочесть информацию об очередном «очинении» от сквоттеров доме. И хотя этот дом еще крепок и мог бы долго служить людям, домовладелец предпочитает его снести. Ему выгоднее построить на этом месте новые дорогие квартиры для состоятельных жильцов.

НА СНИМКЕ: арест бездомного в Амстердаме.
Фото АНП—ТАСС.

НОВАЯ КНИГА

о становлении советской медицины в Сибири

Издательство «Советский воин» выпустило в свет монографию заведующего кафедрой гигиены Томского медицинского института профессора Г. Х. Риппа «Советская военная медицина во время гражданской войны и интервенции в Сибири (1918—1922 гг.)». Книга вышла под редакцией генерал-лейтенанта медицинской службы профессора А. С. Георгиевского.

В монографии показаны особенности становления и развития советской военной медицины в ходе гражданской войны в крупнейшем

регионе нашей страны. На основе обширного документального материала автор рассказывает об эпидемии тифа в Сибири и организационных формах борьбы с ней в Красной Армии и среди населения.

В книге подробно освещена роль партийных организаций и военных комиссаров в становлении военно-медицинской службы, партийно-просветительная работа в медицинских учреждениях, показан самоотверженный труд сотен организаторов здравоохранения, врачей, медсестер, медицинских коллективов.

Работа написана главным образом на основе документов государственных архивов Алтайского и Красноярского краев, Омской, Новосибирской, Томской областей, Центрального архива Советской Армии, архива Военно-медицинского музея Министерства обороны СССР.

Монография рассчитана на медицинских работников, историков, студентов и слушателей медицинских и военно-медицинских учебных заведений.

И. ФЕДОРОВ.

Величие народной песни

Концерты Государственного академического русского хора Союза ССР в Томске

Коллектив исполнил две программы: в первом концерте (дирижер Виталий Тусеев) прозвучали русские народные песни, произведения русских и советских композиторов, а с симфоническим оркестром Томской филармонии дважды был исполнен «Реквием» Верди (дирижер Илмар Лапийни).

Этот известный в стране и за рубежом творческий коллектив, организованный в 30-е годы, стал активным пропагандистом русской народной песни, произведений русских и советских композиторов, западной классики. Традиции, заложенные его первыми руководителями — видными советскими хорowymi дирижерами Н. М.

Данилиным и А. В. Свешниковым, коллектив старается сохранить в своем творчестве и сегодня. В тяжелые военные годы Свешниковым было сделано множество обработок русских народных песен, и именно эти песни — героические, лирические, шуточные, звучали тогда в концертах госхора и доходявшие до каждого слушателя своей сердечной теплотой, правдой к Родине, веру в Победу, в счастливое будущее. Эти песни на долгие годы вошли в репертуар многих профессиональных и самодеятельных хоров России. Звучат они и сегодня.

Сольный концерт в Томске был открыт русскими народными песнями «Ах ты, степь широкая» и «В темном лесу». Сразу же мы убедились, насколько коллектив верен своему творческому

кредо, в основе которого лежит красивая хоровая звучность, некоторая темповая свобода, что иногда приводит к своеобразным творческим трактовкам. Так, например, неожиданно медленно прозвучали произведения В. Шелли «Зимняя дорога» на стихи Пушкина и П. Чайковского «Ночевала тучка золотая» на стихи Лермонтова.

В концерте состоялся премьерный хорового цикла молодого московского композитора А. Киселева «Времена года». Произведение, написанное на русской фольклорной основе, оказалось близким для исполнителей. Это чувствовалось и в звучании хора, и в ярко исполненных партиях солистов М. Смирновой и Г. Выкова. Части хорового концерта «Пушкинский венок» Г. Свиридова «Зорю бьют» и «Стрелотунья бело-

бока» были спеты хором на эмоциональном подъеме.

Хорошей традицией коллектива является включение в концертные программы произведений русских композиторов долинковской поры и русских классиков.

В концерте прозвучали хоры В. Титова, П. Чайковского, С. Рахманинова, А. Гречанинова. Надо сказать, что эти произведения в исполнении госхора носят характер исторического памятника, заставшего вне времени. Некоторая тяжесть, фундаментальность в темпах делает их трактовку отличной от других коллективов и еще раз подтверждает свое направление в творчестве.

Хочется отметить, что все прозвучавшие в концерте сольные партии были спеты убедительно и ярко. Особенно запомнилось соло заслуженной артистки

РСФСР Л. Дичевой в итальянской народной песне «Прощание».

Слушатели тепло приняли каждый номер программы. Концерт закончился торжественно звучавшим хором «Славься» М. Глинки.

В новом зале филармонии состоялся концерт «Реквием» Верди. Величайшее творение композитора за последние два года в Томске звучало трижды. Это прекрасно, но, к сожалению, всегда есть некоторые «но»... Оно заключается в том, что это произведение, очевидно, не может быть «гастрольным» в том смысле, что нецелесообразно готовить в течение одной-двух репетиций сложный ансамбль: хор, квартет солистов, оркестр. Художественный руководитель, главный дирижер Томского симфонического оркестра Илмар Лапийни смог хорошо подготовить с исполнением оркестр, в квартете солистов, куда вошли народная артистка СССР Н. Исасова, народный артист СССР К. Зариньш, народный артист СССР А. Эйзен, народная артистка Латвийской ССР С. Рая, хочется отметить женский дуэт. Партия хора была исполнена уверенно, разнообразно по штрихам, динамике, но из-за количественного состава певцов иногда нарушался динамический баланс между хором и оркестром на громкой звучности. Особенно в части «День тоски».

Закончился последний гастрольный концерт госхора. Коллектив встретил своих старых поклонников, пришли на концерты и молодые люди. Им, быть может, запомнились им, запели в сердцах задуманные мелодии русских песен «Однозвучно гремит колокольчик», «Вечерний звон» или «Тихая мелодия» С. Рахманинова, и захотелось услышать эти песни снова и снова. Тогда можно считать, что миссия этого коллектива — пропаганда русской хоровой музыки — выполнена успешно.

В. СОТНИКОВ,
заслуженный работник культуры РСФСР.

полнонию оркестр, в квартете солистов, куда вошли народная артистка СССР Н. Исасова, народный артист СССР К. Зариньш, народный артист СССР А. Эйзен, народная артистка Латвийской ССР С. Рая, хочется отметить женский дуэт. Партия хора была исполнена уверенно, разнообразно по штрихам, динамике, но из-за количественного состава певцов иногда нарушался динамический баланс между хором и оркестром на громкой звучности. Особенно в части «День тоски».

Закончился последний гастрольный концерт госхора. Коллектив встретил своих старых поклонников, пришли на концерты и молодые люди. Им, быть может, запомнились им, запели в сердцах задуманные мелодии русских песен «Однозвучно гремит колокольчик», «Вечерний звон» или «Тихая мелодия» С. Рахманинова, и захотелось услышать эти песни снова и снова. Тогда можно считать, что миссия этого коллектива — пропаганда русской хоровой музыки — выполнена успешно.

В. СОТНИКОВ,
заслуженный работник культуры РСФСР.

реклама
объявления
Анонс

В театрах

ДРАМЫ
7 апреля. «Повесть о Маугли» — 19.
8 апреля. «Трудные родители» — 19.

КУКОЛ
7 апреля. «Сказ о Мальчише-Кибальчише» — 11.

Дворец зрелищ и спорта

7 апреля. Кинолекторий для детей «Доброе пожелание, или Вход без мушкетера, короля испещрено». Фильм «Граждане Вселенной» — 12. Кинолекторий для взрослых «Космическая одиссея 70-80-х годов». Фильм «Посещение Земли» — 19.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
7 апреля. «Зорро» (две серии) — 8, 11, 13-30, 16, 18-30, 21.
8 апреля. «Ветер в пальто» — 19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
7 апреля. «Палаш» — 17, 19, 21.
8 апреля. «Аэропорт со слезного вклада» — 17, 19, 21.

Спорт

Главный приз — у томичей

Широкую известность и добрую славу завоевал Всесоюзный турнир по лыжным гонкам на призы дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР почетного гражданина Томска Н. И. Руквишников. По традиции проводится он в весенние каникулы и является итерговым соревнованием юных лыжников в сезоне. Команды детско-юношеских спортивных школ страны охотно принимают участие в этом турнире, поэтому их уровень достаточно высок.



Одиннадцатый год проводится в Томске этот состязания. Последние два года главный приз отправлялся в другие города, в 1985 году — в Ленинград, в 1986-м — в Магadan.

Ныне успеха добились хозяева соревнований. Команду Томска представляли на турнире учащиеся специализированной ДЮСШ олимпийского резерва № 5 горно. Но, для того чтобы завоевать победу, им пришлось приложить максимум усилий. Весьма серьезную конкуренцию составили им отлично подготовленные спортсмены Казахстана, Литвы, Эстонии, Кавказа, ДЮСШ «Юность» и Чайковского района.

Три дня проходили эти состязания на лыжном стадионе ДСО «Спартак». Дистанцию в километре у девушек выиграла Евгения Протопопова (Томск) и Эльвира Рат (Казахская ССР). У юношей на десятикилометровой трассе первенствовали Андрей Лопатин (спортивный клуб «Юпитер») и Виталий Лулак (ДЮСШ «Юности»).

Интересными и напряженными были эстафетные гонки. Формула их проведения такова, что в соревнованиях участвуют и девушки, и юноши. Сборная «Юности»



Скоро тираж!

Через несколько дней немало томичей, как уже бывало не раз, заполнят зал облсвопрофа, чтобы присутствовать при очередном тираже денежно-вещевой лотереи РСФСР. Он будет проводиться в Томске 10 и 11 апреля.

Денежно-вещевая лотерея РСФСР пользуется у трудящихся нашей области большой популярностью. Только в прошлом году реализовано лотерейных билетов на 1,20 тысяч рублей, а по первому и второму выпускам этого года — на 287 тысяч рублей. Покупая лотерейные билеты, трудящиеся знают, что все средства, вырученные от продажи билетов, перечисляются в местные бюджеты городов, районов, сельских и поселковых Советов народных депутатов. Они расходуются на развитие местного хозяйства, на строительство школ, детских садов, асфальт и другие социально-культурные нужды. Шестидесят процентов суммы, вырученной за билеты, выплачивается в виде выигрышей по каждому тиражу.

Только в прошлом году население области получило от лотереи 806 тысяч рублей доходов. Вещевые денежные выигрыши за 30 копеек получили многие. Семьсот томичей стали обладателями легковых автомобилей, одиннадцать — мотоциклов. В числе выигрышей минувшего года — 90 холодильников и много других ценных вещей.

Продажа билетов третьего выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР 1987 года сейчас завершается. В третьем выпуске разыгрывается 14,036 вещей и около 6 миллионов денежных выигрышей. В их числе 116 автомобилей «Жигули», «ВАЗ 21063» и «Москвич 2140», 116 мотоциклов «Урал» с коляской и «ИЖ-Планета-4», 116 телевизоров с цветным изображением и 116 — с черно-белым, 116 швейных машин, 58 холодильников марки «ЗИЛ» и 580 холодильников других марок и многое другое.

Министерство финансов РСФСР утвердило тиражную комиссию. Ее возглавляет заместитель председателя Томского областного комитета Д. А. Фролова. В комиссию вошли труженики промышленных предприятий, учреждений Томска и области. В работе тиражной комиссии принимают участие дети дошкольного возраста.

С. ИВАНОВ,
заместитель начальника финансового управления облисполкома.

Персональная выставка

С книжными знаками, ясность мысли, индивидуальность графического почерка, четкость шрифта. Более 40 лет Ю. П. Минаков отдал нелегкому труду металлурга, более четверти века до ухода на пенсию работал машинистом развального крана, посвящая свой досуг искусству графики.

Художником исполнено более 150 книжных знаков композиционных решений, в сложнейшей технике ксилографии. Большие серии книжных знаков посвящены подвигам советского народа в Великой Отечественной войне, спорту, детям. Не сколько работ посвящены В. И. Ленину. Ряд гравюр художника об А. С. Пушкине, Н. А. Некрасове, А. А. Ахматовой, Г. М. Маркове. Сейчас в Асине работает персональная выставка художника.

Г. ИГНАТОВ.

«СВОЙ» ВОР

Размышления после суда

После судебного заседания мысли почти всегда горькие. Но здесь тревожило не только преступление, а, так сказать, фон, на котором оно выросло.

Равнодушие и воровство долго стояли рядом. Воровали из цехов, мастерских, заводских лабораторий, не опасаясь ни товарищей по работе, ни начальства. Если нужно, использовали станки и аппараты, подъемные краны и государственные транспорт. Все дозволялось и все разрешалось. Фактически никому не было дела до народного добра. Считалось, что с кражами, большими и малыми, должна бороться лишь милиция. Ну, в крайнем случае в контакте с ней — добровольная народная дружина. У администрации и общественности, мол, свои заботы.

Не случайно поэтому милиция и суд на свои представления и частные предложения чаще всего получали квалифицированные отписки, нередко с приложением мероприятий, которые никто и никогда не осуществлял...

Чтобы не расстраиваться, любую кражу расценивали как частный, редкий и чуть ли не уникальный случай. Подчеркивая: никто не хотел видеть ни причин, ни массовости краж, всего того, что разъедает души честных людей.

На собрании, когда обсуждали «своего» вора, высказывали только оправдывающие и смягчающие вину обстоятельства, давали исклонительно добрую характеристику. Звучали общие призывы и общие слова, без претензий к конкретным лицам. Даже безосмысленность, безучетность и беспомощность по возможности старались вынести за скобки. Все это и породило особую мораль круговой поруки — не вор, а несут; не украд, а ввяз; не жулик, а человек, который забуд уплатить или рассчитаться.

В этом уголовном деле — оно слушалось в выездном судебном заседании в молодежном клубе «Современник» — все было по обычному сценарию.

В середине декабря на своем рабочем месте, в машинном зале насосной канализационной станции, слесарь-монтажник МСУ-43 треста «Проммеханомонтаж» Николай Устинович Радюк во время обеденного перерыва сматерил се-

бе емкость — бочку. Из листа железа и отрезка канализационной трубы длиной полтора метра и диаметром 142 см. Чтобы вынуть посуду, применил электро-сварку, тут же мостовым краном погрузил бочку на автомашину, обслуживающую цех, и вывез себе на садовый участок. Ни за электроэнергию, ни за электроды, ни за металл, ни за транспорт Радюк не платил.

«Подумаешь, — скажет иной добряк — только и дела, что сварил бочку...». Однако нетрудовой доход, который получил Радюк тем же образом, составил 323 рубля.

Едва в коллективе узнали о преступлении, как состоялось общее собрание рабочих участка № 1. Решили: просить милицию уголовное дело не возбуждать, передать им Радюка на поруки. В начале марта — второе собрание. Его решение — направить в суд обвинительного записки...

Напрасно вы будете искать в протоколах разговоров о том, почему стало возможным такое открытое хищение. Этого нет. Слово по слову, люди не пытались разобраться в деле.

Конечно, нельзя сразу, в один прием изменить сознание тех, кто годами не видел ничего предосудительного в кражах с предприятия.

Заводской вор и лица, ему сочувствующие, долго еще будут жить старыми понятиями. Но изменение сознания их окружающих — основная перестройка. А в тот день все в зале суда убедился: ветер перемен не коснулся ни МСУ-43, ни треста «Проммеханомонтаж».

На суде, вопреки мнению специалистов, свидетели заговорили о том, что отрезок трубы из-за которого разгорелся сыр-бор, никому не нужен, что это уже металлолом. Основания для таких мнений были. Еще в июле прораб В. А. Гончарук спил эту трубу на строительском складе. Так что по бухгалтерским документам отрезка трубы уже нет. А он есть, он по-прежнему лежал в цехе, будучи предметом тщательного контроля. Так небрежность прораба создала возможность хищения. И обидно, что прямо и честно никто не заговорил об этом на участке № 1. Впервые поисками причин этого преступления занялся следователь горотдела милиции, который в своем представлении начальнику треста «Проммеханомонтаж», в частности, писал:

«В условиях, когда вопросы укрепления дисциплины труда и борьбы с нетрудовыми доходами являются главными, факты свидетельствуют, что инженерно-технические работники треста не уделяют должного внимания соблюдению трудовой дисциплины и превращают работу в коллективную... Все это правда. Но не вся

правда. Действительно, и прораб, и начальник автоколонны, о которых шел разговор в этом представительстве, обязаны заниматься трудовой дисциплиной и воспитанием рабочих. Ну а главные силы перестройки — общественные организации управления и треста? Разве не они в первую очередь должны думать, как покончить с безразличием и равнодушием, с круговой порукой? Ведь только экономическими мерами можно покончить с этим злом.

Отрезок трубы похищен именно потому, что никто не был заинтересован использовать его на строительстве, хотя это вполне возможно. На участке никому не было дела до этого металла: пустили его в дело или оставили лежать в кустах, как выразился один свидетель. Судебный процесс показал, что об экономии и материальной заинтересованности рабочих в этом в тресте только говорят.

За кражу государственного имущества Н. У. Радюк приговорен к одному году исправительных работ по месту работы с удержанием 15 процентов заработка в доход государства. Еще во время следствия он сполна внес всю сумму ущерба в кассу государства.

Эпох так кончилось это дело о хищении с рабочего места. А другие, подобные, чем закончатся и скоро ли? Это уж вопрос не к юристам — к каждому из нас.

В. МАЛЫГИН,
юрисконсульт.

К сведению депутатов Октябрьского районного Совета народных депутатов!

XII сессия Октябрьского районного Совета народных депутатов созывается 10 апреля 1987 года, в 16.00, в помещении Дворца культуры и техники ПИЗ-5, по адресу: Северный городок, 8.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. Как улучшить работу предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания в свете решений XXVII съезда КПСС.

Внимание фотолюбители!

8 апреля, в 19 часов, в редакции газеты «Красное знамя» состоится общее собрание слушателей фотоклуба областной журналистской организации.

БЮРО ПОГОДЫ СООБЩАЕТ

Сегодня — облачная погода с прояснениями, по северным районам слабый снег, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура 2-7, в Томске 4-6 градусов мороза.

8-9 апреля — облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура ночью 5-10 градусов мороза, днем плюс 3 — минус 2.

Редактор **Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.**

11-12 апреля **ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА**
Вечера - концерты
«МУЗЫКА И ВДОХНОВЕНИЕ»

В празднике современного балета участвуют лауреаты и дипломанты международных конкурсов, краев и областей Сибири, Урала, Дальнего Востока, Украины, Прибалтики и Таджикистана.

Вечерние программы ведет лауреат всероссийского конкурса дискотек ДК им. Н. Островского.

Начало: 11 апреля — в 15 и 19 час, 12 апреля — в 12 и 18 час.
Касса — с 11 часов.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 9-МЕСЯЧНЫЕ ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для последующего поступления на заочное отделение института по специальностям: агрономия, зоотехния, механизация сельского хозяйства, сельское хозяйство (квалификация специалиста — «Инженер-преподаватель»), экономика и организация сельского хозяйства, бухгалтерский учет.

Принимаются рабочие и служащие сельскохозяйственных предприятий, учреждений, организаций.

Для зачисления необходимо подать заявление с приложением квитанции о перечислении 15 руб. на расчетный счет № 140101 в Октябрьском отделении Госбанка г. Новосибирска. В заявлении указывается избранная специальность, подробный домашний адрес (с индексом), место работы и занимаемая должность. Прием заявлений — до 15 апреля.

Адрес института: 630039, Новосибирск, ул. Добролюбова, 160, подготовительные курсы. Тел. 87-37-14.

Томская ордена Трудового Красного Знамени государственная сельскохозяйственная опытная станция **ОБЪЯВЛЯЕТ КОКУРС** на замещение вакантных должностей: старшего научного сотрудника (зоотехник) в лабораторию технологии и зооветучета, старшего научного сотрудника (зоотехник или ветеринарный врач) в лабораторию физиологии сельскохозяйственных животных, старшего научного сотрудника в лабораторию механизации, старшего научного сотрудника (агроном) в лабораторию семеноводства зерновых культур, старшего научного сотрудника (агроном) в лабораторию кормопроизводства.

Обращаться по адресу: 636020, Томский район, п. Богачево, ученый секретарь. Тел. 93-15-43.

Заявления принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления в газете.

Служба ТРУДОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ИНСТИТУТ «ТОМСКГРАЖДАНПРОЕКТ» на проектные работы: инженеров по отоплению и вентиляции, водоснабжению и канализации, строителей, электриков, сметчиков, механиков, программистов, операторов ЭВМ, техникум всех специальностей, копировщики. Справки по телефону 4-80-85.

В **СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «ТОМСКЭЦСТРОЙ»** газосварщиков, слесарей-монтажников, стальных и железобетонных конструкций, плотников-бетонщиков, каменщиков, штукатуров-маляров. Принятый на работу выплачиваются вознаграждение за выслугу лет, 13-я зарплата, за выслугу лет предоставляется дополнительный отпуск. Работа предоставляется на объектах реконструкции Томской ГРЭС-II. Справки по телефону 99-87-49.

НА ПРЕДПРИЯТИЯ ВТОРОГО ТРЕСТА СТОЛОВЫХ: повара, учеников повара, кондитеров, буфетчиц, учеников буфетчиц, талонных кассиров, учеников талонных кассиров, официантов, учеников официантов, лоточниц, администраторов, бухгалтеров. Приглашаются пенсионеры, домохозяйки, студенты. Тел. 2-54-78.

В **ТОМСКОМ ГОРОДСКОМ ДВОРЦЕ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ** (ул. Верхинина, 17), в связи с расширением кружков технического творчества, срочно руководителей кружков: радиоконструирования, радиостанции и их обслуживание, робототехническое и ЧПУ, моделизм (начальное техническое моделирование, авиамоделирование, экспериментальное моделирование, ракетное моделирование, судомоделирование), ЭВТ (ремонт, конструирование, использование и применение персональных ЭВМ).

Кроме того, требуются руководители кружков: фотографического, астрономического, хореографического. Справки по тел. 3-24-76, 3-27-26, 3-30-54.

Учебно-курсовой комбинат объединения «Томск-автотранс» продолжает набор на дневные и вечерние курсы водителей категории «С» и «ВС» за счет предприятий, организаций, совхозов, колхозов и за личный счет граждан.

Срок обучения — 5 месяцев.

Здесь же требуются мастера производственного обучения и мастера по вождению. Обращаться: г. Томск, ул. Пролетарская, 52, тел. 3-86-02, 3-81-34.

Товарищи по работе выразили глубокое сожаление Л. М. Мишугиной по поводу смерти матери

КРИВОШЕЕВА
Прасковья Андреевна.

Коллективы аптечного управления и аптечных учреждений выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Т. П. Амалиной по поводу смерти матери

БАРЫШЕВОЙ
Анны Александровны.

634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103.

Принимал редактора — 1-44-35
Заместитель редактора — 1-06-52, 1-37-05
Ответственный секретарь — 1-32-34
Секретариат — 1-46-20
Отдел партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42

Отдел пропаганды — 1-06-31, 1-48-85
Отдел промышленности — 1-46-66, 1-27-88
Отдел нефтегазового и строительного — 1-36-44
Аграрнопромышленный отдел — 1-43-75, 1-44-60, 1-48-48

Отдел науки и учебных заведений — 1-43-58, 1-48-80
Отдел информации и культуры — 1-45-81, 1-43-32
Отдел советского строительства и быта — 1-36-58, 1-26-80
Отдел писем — 1-06-60, 1-38-87
Отдел фотоллюстраций — 1-16-16

Собственный корреспондент в Колпашево — 36-55
Собственный корреспондент в Стрельковом — 3-23-31
Общественная приемная — 1-36-66
Отдел объявлений — 1-06-62
Областная журналистская организация — 1-28-90

Типография издательства «Красное знамя»
634050, г. Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103.
Газета печатается офсетным способом.
Выходит 300 раз в году.

К303390 Заказ № 537